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Μουσείο Μπενάκη: Έκθεση φωτογραφίας- “Ο 
Τελευταίος Μοναχός των Στροφάδων” ως τις 
13/9..
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Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Λαογραφία & Μουσεία

H έκθεση είναι υπό την αιγίδα της Προέδρου της Δημοκρατίας Kατερίνας 
Σακελλαροπούλου και του Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου.

Ξεκίνησε την Τετάρτη 13 Μαΐου 2020 αλλά λόγω της προσωρινής αναστολής 
λειτουργίας των μουσείων, διακόπηκε και συνεχίζεται μετά την άρση των 
έκτακτων μέτρων. Η έκθεση αναφέρεται στην ιστορία ενός μοναστικού 
συγκροτήματος (καστρομονάστηρου), που έχει τις ρίζες του στον 13ο αιώνα.

Το μοναδικής ιστορικής, αρχιτεκτονικής και πολιτισμικής σημασίας συγκρότημα 
αυτό δεσπόζει σε μια απομονωμένη γωνιά του Ιονίου, σε ένα μικρό νησάκι – μόλις 
το ένα τρίτο ενός αεροδιάδρομου: το νησί Σταμφάνη του συμπλέγματος των 
Στροφάδων. Παρ’ όλο το μικρό μέγεθός του, το νησί είναι μοναδικό όχι μόνο για 
τη ιστορία του αλλά και για την πλούσια χλωρίδα και πανίδα του, χάρη στη 
μοναδική γεωλογική του φυσιογνωμία. Σήμερα, το μοναστήρι βρίσκεται σε κρίσιμη 
κατάσταση με επιτακτικό αίτημα αναστήλωσης μετά από δυο καταστροφικούς 
σεισμούς. Ο επόμενος μπορεί να είναι το τέλος του. Η έδρα του μοναστηριού και 
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το λείψανο του Αγίου Διονυσίου που το καθαγίασε έχουν μεταφερθεί “προσωρινώς” 
στη γειτονική Ζάκυνθο από το 1717 μετά από επιδρομή και σφαγή των μοναχών

Θα μπορούσε ένα λειτουργικό μοναστήρι να ξαναζήσει;

“Η σειρά φωτογραφιών του Robert McCabe και η έρευνα της Κατερίνας 
Λυμπεροπούλου που πλαισιώνονται από μοναδικά εκθέματα είναι ένας φόρος τιμής 
στη ζωή του τελευταίου μοναχού των Στροφάδων που έζησε εκεί 38 χρόνια 
ουσιαστικά μαζί με το Θεό, του τελευταίου φαροφύλακα και του βαρκάρη που 
έφερνε προμήθειες στο νησί. Αποτελεί επίσης κραυγή για την περιβαλλοντική του 
διάσωση δεδομένου του ότι αποτελεί, μεταξύ άλλων, σημαντικό μεταναστευτικό 
σταθμό ορνιθοπανίδας φιλοξενώντας ένα από τα σημαντικότερα δάση της δυτικής 
Ελλάδας” αναφέρει το Μουσείο Μπενάκη.
Πληροφορίες:

ΔΙΑΡΚΕΙΑ:  13/05/2020 – 13/09/2020

ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ:  Διαδικτυακό άνοιγμα: 13.05.2020. 15.06.2020 – 13.09/2020 
τις ημέρες & ώρες λειτουργίας του μουσείου.

ΕΙΣΙΤΗΡΙA: € 8, € 6

Είναι απαραίτητη η προαγορά εισιτηρίου μέσω e-ticket ή από τα ταμεία εισιτηρίων 
του Μουσείου κατά τις ημέρες και ώρες επίσκεψης.
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